

край российский



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.

2014

МАРТ

11

ВТОРНИК

№ 25 (9935)

ЭХО ПРАЗДНИКА

В
НОМЕРЕ:

Веселая и разгульная Масленица.



2 стр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа передач с 11 по 16 марта.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

КОНКУРС

Получили сертификаты

Анастасия Трушкова, Антон Поплаухин из Тоншаевской школы и Владимир Зарипов из Буреполомской школы - победители муниципального этапа областного конкурса юношества «Классика юношеству», посвященного 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова, как и сообщалось ранее, стали участниками конкурсного финала.

В проходил в Нижегородском институте развития образования. Руководителем поездки выступила учитель русского языка и литературы Е. Н. Поплаухина, которая и готовила тоншаевских ребят. Подготовкой Володи занималась Г. Н. Перевалова.

С финала конкурса юные чтецы и их руководитель вернулись с переполняющими им эмоциями и впечатлениями:

- Конечно, мы очень волновались: все-таки в первый раз участвовали в таком мероприятии. Но расскажем все по порядку.

Мы были распределены по классам и группам. Кроме школ в конкурсе принимали участие колледжи. В каждом классе было по две группы, а в

каждой группе - по 35-37 человек. То есть Анастя и Вова были среди 11-классников, а Антон - среди девятиклассников. Анастя читала стихотворение «Покаяние», Вова - «Валерик», Антон - «1830 год. Июля 15-го». Специально были выбраны малоизвестные произведения. Собственно, одним из условий конкурса являлось то, чтобы читались стихи, которые не входят в школьную программу.

Также было ограничение времени для прочтения - пять минут. Мы соблюли эти условия.

Нас распределили так, что мы попали в группы с учащимися городских школ и лицеев с гуманитарным уклоном. Многие из ребят посещают театральные кружки и студии. Естественно, состязаться с ними



◆ Еще один плюс к портфолио.

нам было сложно. Но мы все равно не пожалели, что съездили. Нам удалось увидеть столько талантливых ребят и взрослых! Педагоги тоже читали стихи. Мы узнали, какой должен быть уровень подготовки и мастерства, к чему следует стремиться. Несмотря на то, что нам не удалось занять при-

зовые места, мы приехали с приятными впечатлениями. Остались добрые воспоминания о том, как все участники вместе, хором рассказывали стихотворение «Бородино», пели песни под фортепиано... Получилось интересно, здорово! Неожиданно и приятно было встретить знакомых ре-

бят из области, с которыми раньше виделись на других мероприятиях.

Помимо радостных впечатлений, ребята привезли с собой сертификаты участников конкурса. Еще один плюс к их портфолио.

Записала Н. КИВЕРИНА.

Фото автора.

ПОДРОБНОСТИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ТРУДОУСТРОЙСТВО

В центре занятости населения прошло совещание с работодателями. На участие в его работе отозвались представители кадровых служб местных предприятий и учреждений: райпо, ЖКХ, библиотеки, районного отдела образования и социальной защиты.

В самом начале директор центра по трудоустройству граждан Т. В. Зубова проинформировала присутствующих о тех основных услугах, которые были предоставлены в прошедшем году. Итак, в данную службу обратилось 1806 человек, за поиском подходящей работы 669 человек, зарегистрировано 199 безработных. Имелось 959 вакансий, в основном на рабочие места. Рынок труда продолжает быть несбалансированным и требует высокой подготовки претендентов на работу. Среди трудоустроенных 452 человека, 120 подростков. Общественно-оплачиваемые работы - это второе по значимости направление деятельности центра занятости населения. И получает постоянную «подпитку» благодаря контактам с социальными партнерами в лице сельских и поселковых администраций. Также достаточно приемлемым вариантом, впоследствии способствующим трудоустройству, является профессиональное обучение безработных. В течение года было профинансировано 19 учебных мест. Кстати, теперь на профобучение могут рассчитывать женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми до трех лет (эта программа работает уже три года) и даже



◆ Участницы совещания.

пensionеры - те из них, кто хочет возобновить трудовую деятельность.

Далее работа центра занятости строилась на основании закона о квотировании рабочих мест для инвалидов, имеющих индивидуальные программы реабилитации, для лиц моложе 18 лет, включая детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Квота устанавливается в соответствии с численностью работников, где 100 и более человек (для инвалидов - 2 процента, для молодежи - 1 процент), а где от 35 до 100 работников - не менее од-

ного рабочего места для инвалидов. При приеме молодых работников должны учитываться условия труда - вредные и опасные для их здоровья абсолютно не подходят.

За отказ в приеме на работу кого-то из вышеуказанных категорий граждан в пределах квоты работодатель понесет административную ответственность. Суммы штрафов приличные.

Еще вот что важное следует знать каждому работодателю - о запрете распространения информации по имеющимся вакансиям, содержащей огра-

ничения дискриминационного характера и установления преимуществ в зависимости от пола, национальности, происхождения, возраста, отношения к религии и т.д. В ином случае здесь также сработают меры административной ответственности.

Правительство Нижегородской области, облсовпроф и ассоциация промышленников и предпринимателей установили на 2014 год размер минимальной зарплаты: в организациях внебюджетного сектора экономики - 7140 рублей, бюджетной сферы - 5554 рубля в месяц. Ниже этого уровня быть не должно - региональная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений за этим следит строго. Поэтому, начиная с 2014 года с каждым работодателем служба занятости заключает соглашение.

При обсуждении затронутых на этом совещании тем всплыла такая проблема, как обязательное прохождение при трудоустройстве (даже временном) медицинского осмотра. Выяснилось, что «удовольствие» это недешевое. И многих соискателей рабочего места это пугает. Да и работодателям данный факт создает определенные помехи в подборе необходимых кадров.

Но так или иначе, центр занятости населения объявил о проведении конкурса на лучшего работодателя 2014 года. И вам, уважаемые руководители предприятий и учреждений, предоставляется прекрасная возможность стать его победителем.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

За незаконный лов рыбы - статья

В летнюю жару при слове «рыбалка» перед мысленным взором возникает умиротворяющая картина: лес, река или озеро и рыбак с удочкой на темном берегу.

Но некоторые рыбаки ведут себя по-иному: выпили, закусили, достали сети и начали лов рыбы, а ведь пользование сетью квалифицируется как незаконный лов рыбы, за что статьей 256 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность. На основании этой статьи незаконная добыча водных биологических ресурсов с применением самоходного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока или иных способов массового истребления является уголовно наказуемым деянием. Если до 2007 года применение данной статьи было затруднено (требовался крупный ущерб в денежном выражении, причиненный в результате незаконного

ловушки), территория которого начинается от д. Токтары Тоншаевского района Нижегородской области и заканчивается в Кировской области.

Распространенными видами запретных орудий и способами добычи (вылова) водных биоресурсов в нашем районе являются:

а) применение: сетей всех типов, сетных отсаживающих и обячивающих орудий лова и приспособлений (бредней, неводов, волокуш, наметок, подъемных сетей, кругов, "телефизоров", "экранов", "косынок", "саков" и других), подъемников ("пауков", колющих орудий лова - острог и другие).

б) осуществление добычи (вылова) водных биоресурсов: способом глущения, электро-



ловки), то теперь во главу угла законом ставится способ лова.

Дознавателями ОМВД России по Тоншаевскому району окончено производство дела по обвинению жителя п. Пижма в ловле рыбы различной породы острогой, дело направлено в суд. Острогой браконьер накалывал рыбу на мелководе. Всего данным способом он выловил 15 рыб различных пород, стоимость которых, согласно утвержденным такс, составила: 10 штук плотвы - 1000 рублей, 3 щуки - 750 рублей, 1 линь - 50 рублей и 1 окунь - 17 рублей. В итоге - 1817 рублей. Свою вину браконьер признал полностью, ущерб государству возместил в полном объеме, в связи с чем представитель потерпевшего, являющийся государственным инспектором по Нижегородской области Федерального агентства по рыболовству Верхневолжского территориального управления по рыболовству, согласился с прекращением уголовного дела в суде.

Кстати, в местах нереста и на миграционных путях к ним, на особо охраняемых природных территориях, либо в зоне экологического бедствия (п. 6 ст. 256 УК РФ) лов рыбы запрещен. Примером особо охраняемой природной территории у нас в районе является Государственный природный комплексный заказник «Пижемс-

удочками, переметами с общим количеством крючков более 10 штук на орудиях лова у одного гражданина, на подсветку, кружками и жерлицами с общим количеством крючков более 10 на орудиях лова у одного гражданина, при помощи устройства загородок, запруд и других видов заграждений, частично или полностью перекрывающих русло водоемов и водотоков и препятствующих свободному перемещению рыбы.

Все вышеперечисленные орудия лова согласно «Правил рыболовства Волжско-Каспийского рыбхозяйственного бассейна», утвержденных Приказом № 1 Федерального агентства по рыболовству от 13.01.2009 г., являются запрещенными орудиями лова и способными привести к массовому истреблению водных биологических ресурсов.

На основании вышеописанного в отношении граждан, обнаруженных на реке, пруду и других водоемах и осуществляющих добыву рыбы незаконными орудиями лова, имеются все основания возбудить уголовное дело.

Все это сказано не только для тех граждан, кто давно и осознанно занимается браконьерством, но и для тех, кто по незнанию и случайности заскнет невод и окажется обвиняемым в уголовном преступле-

нии, ведь незнание законов не освобождает от ответственности.

В современной редакции статья 256 УК РФ имеет большое значение для предотвращения правонарушений и защиты природы.

Уже не важно, поймал горячий два пуда рыбы, двух окуней или ничего не поймал, заскнул сеть - стал нарушителем, отвечай по закону. Электроудочками, взрывчатыми веществами пользуются единицы, а массовый нарушитель идет в воду с сетью. Все чаще от любителей лова слышны жалобы, что рыбы стало в наших водоемах гораздо меньше, чем, скажем, в восемидесятые годы. Те, кто рыбачит со спиннингом, знают, что едва устроишься на берегу, приглыдишься, а там - одна сеть, другая. Вытащит их законопослушный гражданин на берег, а хозяева явятся и начнут права качать: мол, не твоя виноват - не трогай, не ты ихставил - не тебе и вытаскивать. Именно в результате их незаконной деятельности водоемы недосчитываются молоды рыб. Надо заметить, что выживаемость мальков рыб и без участия браконьеров очень низкая. Вот и получается замкнутый круг - одни граждане сознательно уничтожают рыбу, а другие жалуются на уменьшение популяции рыб в водоемах.

Законодательством предусмотрен порядок разрешения лова рыбы сетями, но оно должно быть надлежащим образом оформлено в Верхневолжском территориальном управлении рыболовства по Нижегородской области, что, как правило, никто не оформляет.

Поправки, внесенные в законодательство, дают правоохранительным органам возможность активизировать борьбу с браконьерством на реках и озерах. За незаконную добыву водных биологических ресурсов частью 1 статьи 256 УК РФ предусмотрено наказание в виде штрафа от ста до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок от четырех до шести месяцев.

Те же деяния, совершенные лицом с использованием служебного положения или группой лиц по предварительному сговору (ч. 3 ст. 256), наказываются штрафом в размере от ста до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет, лишишь права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Все вышеперечисленное необходимо знать гражданам, которые отправляются на реку или озеро, и намерены заняться рыбной ловлей. Чтобы их отдыши не обернулся неприятностями.

А. КОМАРОВ,
дознаватель.

«КРАЙ РОДНОЙ»

**Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.**

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

**БЛАГОДАРНОСТЬ
Всего вам
хорошего!**

Хочу поблагодарить врача-терапевта Тоншаевской больницы Е. А. Зяблицеву за оказанное мне внимание и лечение. После того, как я к ней обратилась за помощью, она сразу же назначила мне уколы. Я стала ходить в процедурный кабинет к В. И. Степановой. Спасибо и ей большое за ее труд.

А когда появилось место в терапевтическом отделении, Елена Алексеевна направила меня туда. Вот я выписалась и хочу выразить огромную благодарность всем работникам этого отделения: врачам, и медсестрам, и санитарочкам. Мне провели столько обследований! Назначили много полезных процедур. И теперь я здорова! В палатах чисто, тепло, питание хорошее. В общем, я всем осталась довольна.

Прошу этот коллектив принять от меня слова благодарности и хочу пожелать ему всего хорошего в жизни и работе.

М. ГОГУЗЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА
ОБ ИСПОЛНЕНИИ
БЮДЖЕТА БЕРЕЗЯТСКОГО
СЕЛЬСОВЕТА
за 2013 год**

20 февраля 2014 года № 118

В соответствии со статьей 264.6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 32 Положения о бюджетном процессе в Березятском сельсовете, утвержденном решением сельского Совета Березятского сельсовета от 08.02.2007 года № 41, сельский совет Березятского сельсовета решил:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Березятского сельсовета за 2013 год по доходам в сумме 5505,7 тыс. рублей, по расходам в сумме 5520,7 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 15 тыс. рублей с показателями:

- по доходам бюджета Березятского сельсовета по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;

- по доходам бюджета Березятского сельсовета по кодам видов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета согласно приложению 2;

- по расходам бюджета Березятского сельсовета по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3;

- по источникам финансирования дефицита бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов, источников финансирования дефицитов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4.

2. Рекомендовать администрацию Березятского сельсовета обеспечить обнародование решения о утверждении отчета об исполнении бюджета в публичных местах, в районной газете «Край родной» и на официальном сайте Тоншаевского района: www.tns.omtsu-pnrov.ru.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**Глава местного
самоуправления
И. М. Сластиков.**

Полный текст документа размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 146 Тираж 2939